

Анкудинова В.А.

Научный руководитель: Гришина О.В.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: vankudinova83@gmail.com*

Свадьба в Германии: обычаи и традиции

Существует ли типичная немецкая свадьба? Многие прекрасные ритуалы до сих пор считаются актуальными, даже если большинство пар организуют день своей свадьбы в разных стилях: некоторые мечтают о романтической поездке в карете по дороге, усыпанной лепестками роз, и шумном празднике. Другие же придерживаются нестандартных решений и планируют прыжок с парашютом или свадьбу под водой – в современном мире возможно почти все.

У немцев есть свои оригинальные старинные обряды и традиции, которые они свято чтят и передают из поколения в поколение. Проведение тех или иных обрядов напрямую зависит от места, где проживают готовые вступить в брак.

Свадебное торжество в Германии начинается с вечеринки накануне свадьбы (**Polterabend**), когда принято бить посуду. Этот старинный обряд проходит довольно интересно и приносит много радости, как будущим супругам, так и гостям. Друзья и родственники невесты приходят, чтобы разбить посуду, потому что осколки приносят удачу. Кроме того, шум этого свадебного обычая предназначен для того, чтобы держать злых духов подальше от будущей семьи. В этот праздничный вечер разрешено бить не только фарфоровую посуду, но и посуду из глины или керамики. Однако стекло нельзя разбивать, потому что оно символизирует счастье. После того как вся принесенная посуда успешно разбита, молодая пара начинает собирать осколки, а друзья в это время посыпают их горошком или чечевицей. Таким образом, гости желают жениху и невесте здоровья, счастья и здоровых детей. Принято приглашать на битие посуды много гостей. Согласно ритуалу, они приносят в дом хорошие вести. На этот обряд немцы также накрывают стол и угощают гостей традиционными блюдами и напитками [1].

Свадьба в Германии состоит из двух частей: торжественная церемония в ЗАГСе и церковное венчание. Церемония начинается с утра, чтобы успеть закончить торжественную часть до полудня. В некоторых регионах говорят, что молодожены будут иметь счастливый брак только в том случае, если, согласно свадебной традиции, они поженятся при растущей луне. Считается, что с убывающей луной счастье уменьшается. Точно так же молодожены должны жениться при восходящем солнце – то есть до 12 часов дня. После церемонии бракосочетания жених и невеста распиливают бревно (*einen Baumstamm sägen*), что является подтверждением заключения брачного союза. Прекрасный обычай для крепкого брака – сажать свадебное дерево. Иногда это организуют семья, друзья или сами молодожены. Принято обязательно сажать розовый куст или дерево [2].

При входе или выходе из церкви один или несколько детей идут впереди молодоженов с корзинами цветов. Приглашенные гости также могут бросать цветы или лепестки на пути молодоженов. Многие, конечно, очень гордятся тем, что им позволили взять на себя эту роль, но не стоит заставлять ребенка следовать свадебной традиции, если у него нет желания. Немецкая девушка во время венчания надевает на голову фату. Согласно христианской традиции, свадебная фата является символом непорочности и защищает от злых духов. С фатой связано много известных традиций, таких как танец с фатой или снятие фаты в полночь [2].

Согласно древней свадебной традиции, с помощью цветов и аксессуаров в свадебном букете пытались отвлечь злых духов от невесты. Например, в древности были очень популярны букеты, в которых сочетались ароматные травы, например, розмарин, который вынимал муж из свадебного букета после свадьбы, сажал в землю и ухаживал ним с любовью, как и за женой. Считалось, что чем лучше цвело растение, тем лучше было устроено бракосочетание. В 17 веке розмарин был заменен миртом в качестве «свадебного цветка». Мирт был посвящен богине

любви Венере в Древнем Риме и считался символом целомудрия, плодородия, чистоты и непорочности. Во время религиозной церемонии молодые стоят тесно друг к другу, это означает единство и невозможность теперь обходиться друг без друга. В руках они держат свечи. Обычай свадебной свечи восходит к христианскому обычаю зажигать пасхальную свечу. Супруги получают свой свет и надежду от Иисуса Христа, который хочет укрепить и сопровождать их на общем пути [2].

Очень красивым и романтичным дополнением к настоящей свадебной церемонии в Германии является песочная церемония. После обмена кольцами жених и невеста получают по вазе, наполненной песком. Цвет песка должен быть разным, например, розовый для невесты и светло-голубой для жениха. Соединение песчинок, высыпаемых из двух ваз женихом и невестой, является символом слияния молодоженов в новой семейной жизни, а ваза – замечательная памятная вещь об этой удивительной свадебной традиции [1].

Германия считается уникальной страной в отношении свадебных церемоний, так как по сей день, немцы чтут древние свадебные традиции своих предков, передавая их из поколения в поколение.

Литература

1. Heiraten in Deutschland: Traditionen und Rituale zur Hochzeit: <https://www.deutschland.de/de/topic/leben/heiraten-in-deutschland-traditionen-und-rituale-zur-hochzeit>
2. Hochzeitsbräuche und Traditionen, die eure Feier bereichern- Infos und Ideen: <https://www.hochzeitsportal24.de/ratgeber/hochzeitsbraeuche/>